
Blackwater (Greystone Ltd), Vayir-2000,
Vnevedomstvenaya Okhrana. Αυτά είναι μερικά μόνο, από
τα ονόματα ιδιωτικών εταιριών ασφαλείας, που όπως όλα
δείχνουν, χρησιμοποιούν και οι δύο πλευρές στις
συγκρούσεις που λαμβάνουν χώρα στην ανατολική
Ουκρανία, αλλά και σε όσα συνέβησαν στην Κριμαία.

Διπλωματικοί κύκλοι των ΗΠΑ, κατηγορούν την Ρωσία ότι στις επιχειρήσεις στην Συμφερόπολη,
δραστηριοποιήθηκε η Vnevedomstvenaya Okhrana. Στις τάξεις της, σύμφωνα με τους καταγγέλοντες,
είναι αποστρατευθέντα στελέχοι των ειδικών δυνάμεων, των υπηρεσιών πληροφοριών και
αερομεταφερόμενων μονάδων της Μόσχας.

Προσωπικό της Vayir-2000, φέρεται να εμπλέκεται σε πυροβολισμούς που δέχθηκε, μονάδα των υπηρεσιών
ασφαλείας της κυβέρνησης του Κιέβου, σε οδόφραγμα στην πόλη του Σλοβιάνσκ, που είχε σαν αποτέλεσμα
1 νεκρό και 5 τραυματίες των δυνάμεων ασφαλείας και αδιευκρίνιστο αριθμό απωλειών για τους
οπλοφόρους της Vayir-2000.

Η κυβέρνηση του Κιέβου σχεδόν ανοιχτά εξομολογείται την συνεργασία της με την Greystone Ltd, πρώην
Blackwater, γνωστή από την δράση της σε Ιράκ και Αφγανιστάν στο πλευρό του στρατού των ΗΠΑ.

Ίσως μάλιστα δεν είναι τυχαία και η επίσκεψη του επικεφαλής της CIA, στο Κίεβο, όταν προ τριημέρου
κυκλοφόρησαν πληροφορίες που ήθελαν 20 περίπου στελέχη της εν λόγω εταιρίας να έχουν εξαφανιστεί,
κάπου στην ανατολική Ουκρανία.

Το ρωσικό υπουργείο εξωτερικών μάλιστα στις 10 Απριλίου είχε εκδώσει ανακοίνωση σύμφωνα με την
οποία: «Από σήμερα 150 Αμερικανοί εξοπλισμένοι από την Greystone Ltd., θυγατρική της Blackwater,
επιχειρούν στην νοτιοανατολική Ουκρανία μεταμφιεσμένοι ως Ουκρανοί στρατιώτες. Οι οργανωτές και οι
συμμετέχοντες σε αυτήν την ωμή πρόκληση αναλαμβάνουν την ευθύνη για την δημιουργία τεράστιων
παραβιάσεων ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ελευθεριών αθώων πολιτών στο ουκρανικό κράτος. Θα
αντιμετωπιστούν αναλόγως των πράξεων τους».

Ακριβής αριθμός των μισθοφόρων που ενεργούν αυτή την περίοδο στην Ουκρανία, όπως είναι φυσικό σε
τέτοιες συνθήκες, δεν μπορεί να υπολογιστεί, ωστόσο σύμφωνα με εκτιμήσεις τόσο δυτικών όσο και
ρωσικών πηγών, αναγάγουν τον αριθμό αυτό σε «αρκετές εκατοντάδες».

Γεγονός είναι ότι τη σημερινή εποχή, οι πόλεμοι και οι συγκρούσεις στην Αφρική, Μέση Ανατολή και
Λατινική Αμερική, όπως και κοινωνικές αναταραχές έχουν δημιουργήσει μια βιομηχανία αξίας άνω των 50
δις. Δολαρίων ανά έτος που διαμοιράζεται σε πάμπολλους ιδιωτικούς στρατούς. Περίπου τα δύο τρίτα
αυτού του κύκλου εργασιών προέρχονται από Αμερικανικές, Βρετανικές και Αυστραλιανές εταιρείες που
κατά βάση απασχολούν απόστρατα στελέχη των εθνικών τους στρατών.

Είναι ενδεικτικό ότι από το 1994 έως και το 2009, το Πεντάγωνο των ΗΠΑ είχε υπογράψει περίπου 3.600
συμβόλαια παροχής ιδιωτικών στρατιωτικών υπηρεσιών αξίας 300 δις Δολαρίων. Το μεγαλύτερο μέρος
εξ’αυτών έλαβε χώρα μετά το 2001…

Στο Ιράκ, υπηρετούσαν περίπου 100.000 μισθοφόροι που χρηματοδοτούνταν από τις ΗΠΑ ενώ είναι
χαρακτηριστικό ότι στον πρώτο πόλεμο του Κόλπου το 1991, οι Αμερικανοί είχαν προσλάβει λιγότερους
από 10.000 μισθοφόρους. Στην ουσία μεγάλο μέρος των επιχειρήσεων στο Ιράκ είχαν καταστεί δυνατές
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από τις τάξεις των μισθοφόρων.

Σε γενικές γραμμές αναλαμβάνουν τη φύλαξη στόχων, την εκπαίδευση των τοπικών δυνάμεων, τη
διενέργεια περιπολιών και συχνά εμπλέκονται σε μάχες. Την σημερινή εποχή η εξάπλωση των
μισθοφόρων,σχετίζεται με την δημιουργία δυνάμεων τάξης και την προστασία μεγάλων ιδιωτικών
επενδύσεων.

Πηγή: kordatos.org

http://www.kordatos.org/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B9%CE%BA%CE%AE/tabid/4213/Post/11614/%CE%A7%CE%BF%CF%81%CF%8C%CF%82-%CE%BC%CE%B9%CF%83%CE%B8%CE%BF%CF%86%CF%8C%CF%81%CF%89%CE%BD-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%9F%CF%85%CE%BA%CF%81%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1

